

## 欧普康视科技股份有限公司

### 关于落实“质量回报双提升”行动方案的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

欧普康视科技股份有限公司(以下简称“公司”)为落实中央政治局会议提出的“要活跃资本市场、提振投资者信心”及国常会提出的“要大力提升上市公司质量和投资价值,要采取更加有力有效措施,着力稳市场、稳信心”的指导思想,结合公司发展战略、经营情况及财务情况,为维护公司全体股东利益,增强投资者信心,实现公司持续高质量发展,制定了“质量回报双提升”行动方案如下:

#### 一、深耕主业，专注眼视光领域，持续引领行业发展

公司作为眼视光领域的领军企业,始终坚守初心,深耕主业,专注眼视光产品及相关配套产品的研发、生产、销售,以及眼视光服务。通过不断的技术创新和市场深耕,公司不断提升自身实力,持续引领行业发展。

在深耕主业的过程中,公司注重技术创新和产品升级。公司拥有一支高素质的研发团队,持续投入资金进行技术研发和产品创新。通过引进先进的生产设备和技术,优化生产流程,公司不断提高产品质量和竞争力。同时,公司还积极探索新的应用领域和市场,拓展眼健康技术边界,为更多客户提供更好的解决方案。

除了技术创新,公司还注重市场深耕和服务质量提升。公司建立了完善的销售网络和售后服务体系,通过专业的销售团队和客服人员,为客户提供及时、专业的技术支持和服务。同时,公司还积极开展科普宣传和教育活动,提高公众对眼健康的认识和重视程度,推动行业的健康发展。

未来,公司将继续坚守初心,深耕主业,不断提升自身实力和技术水平,为更多的客户提供更好的眼健康服务。同时,公司还将积极拓展新的应用领域和市场,推动眼健康技术的不断创新和发展,为行业的进步和发展贡献更多的力量。

## **二、坚持自主创新，激发成长新动能**

“创新领航”是公司发展纲领之一，持续加大研发投入，不断优化，建立完善的研究创新体系。公司深耕硬性角膜接触镜二十余年，拥有一系列与硬性角膜接触镜设计和生产相关、以及配套眼视光相关技术的完全自主知识产权，并取得角膜塑形镜、硬性角膜接触镜、硬镜接触镜护理液及试纸类产品等相关注册证。截止 2024 年 1 月，公司共获得发明专利授权 12 项，实用新型专利 42 项，外观设计专利 11 项，软件著作权 19 项，项目成果转化率超过 90%。

公司经过多年经营，积累了大量的产品临床使用经验和数据，为公司不断进行技术研发、产品创新和工艺提升提供了市场化导向支持和方向引领，保持同行业市场竞争领先地位。

未来、公司将继续加大研发投入、培育创新文化、加强知识产权保护等措施，不断提升自主创新能力，激发成长新动能，为公司的未来发展注入源源不断的动力。

## **三、共享发展成果，重视股东回报**

公司历来高度重视投资者回报，上市前留有未分配利润 1.71 亿元，与新股东共享分配，上市后每年现金分红且分红金额逐年增长，累计分红 4.96 亿元。近三年累计分红 3.74 亿元，且分红比例不低于同期归母净利润 20%。除现金分红外，公司还通过“送红股”“转增股”等形式与投资者共享公司发展成果。

2023 年，公司举办了首届“守护视力健康，股东回馈活动”，旨在答谢广大股东长期以来对公司的支持与陪伴，建立了更加多元化的股东回报机制。活动受到了广大股东的关注和参与。后续公司将适时再次开展此类股东回馈活动，健全多元化股东回报机制。

未来公司将继续根据所处发展阶段，统筹好公司发展、业绩增长与股东回报的动态平衡，实现“长期、稳定、可持续”的股东价值回报机制，持续提升投资者的获得感。

## **四、深化公司治理，推进高质量发展**

公司不断完善公司治理体系，提升规范运作水平，加强内控建设及风险防范能力，促进“三会一层”归位尽责，不断夯实公司治理基础；同时，规范公司及股东的权利义务，加强对大股东行为的监督，防止滥用股东权利、管理层优势地

位损害中小投资者权益。进一步优化公司独立董事工作制度和履职方式，充分发挥独立董事参与决策、监督制衡、专业咨询作用。加强投资者关系管理，重视公司董监高人员和中小股东之间的沟通，支持中小投资者参与公司治理。公司将积极汇聚各方力量，全面提升公司治理水平，实现公司持续高质量发展。

#### **五、强化信息披露，畅通投资者沟通**

公司严格依照法律法规和监管机构规定，始终遵循“真实、准确、完整、及时、公平”的原则，坚持以投资者需求为导向，不断优化信息披露的内容和形式，突出关键信息，如行业发展、公司业务、技术创新和风险因素等，同时减少冗余信息，杜绝炒概念、蹭热点等的行为。

公司为投资者与公司沟通交流提供便利，积极完善公开、公平、透明、多维度的投资者沟通渠道，通过官方网站、投资者热线、电子邮箱以及“互动易”平台、投资者开放日、业绩说明会等多种形式，与投资者保持密切互动，增加投资者对公司生产经营情况的了解，更好地传达公司价值，增强投资者对公司的认同感和信心。

特此公告。

欧普康视科技股份有限公司

董事会

二〇二四年三月七日